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Ecoutez une phrase
sur un dinosaure.

Cherchons pour construire la régle

En 2019, un archéologue a trouvé un énorme fémur. Il appartient a

shatier-clic.fr/bdo09 ' un turiasaure, un cousin du diplodocus. Ce n’était pas un carnivore a

=
.. Comprendre

la plcularité de cette
phrase.

grandes dents mais il pouvait peser 40 tonnes et mesurer 30 meétres:
des dimensions a couper le souffle! Pour les scientifiques, cette dé-
couverte compléete nos connaissances sur les dinosaures. La grande
passion pour les dinosaures ne faiblit pas car ces animaux disparus

ont des liens avec notre imaginaire.

o Sur quel nom chaque groupe en bleu donne-t-il une information ?
Dans la derniére phrase, quel adjectif précise le nom passion?

Q Fais la liste des petits mots situés au début des groupes en bleu.

G Peut-on toujours supprimer ces groupes en bleu?

Je m'entraine

" Copie le complément de chaque nom
souligné. Entoure le mot qui Uintroduit.

EXEMPLE  |'évolution de U'espéce :)@ Uespéce

a.les connaissances de la science » un squelette

en bon état « des dinosaures avec des plumes

b.une fiche sur leur habitat « la lutte pour la vie »
le lieu de la découverte

c. la classification des espéces « un documentaire
avoir « un film sur les animaux disparus

d. % au début de l'ére glaciaire « des fossiles
apréserver « des éléments pour comprendre

§§ Repére le nom noyau et entoure l'article
défini contracté qui introduit chaque complément.

EXEMPLE » ['‘évolution des dinosaures
© l'évolution dinosaures

. les pattes du tyrannosaure

.l'aspect des animaux

. la classification des espéces

.une espece au long cou

. % des pattes aux griffes acérées
* la longue queue du diplodocus
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Copie les groupes nominaux soulignés
et leur complément comme dans l'exemple.
EXEMPLE ¢ Les recherches des archéologues sont
fructueuses. © Les recherches [@archéologues]

Les spécialistes des dinosaures recherchent

les fossiles de ces animaux. Leur disparition,

a cause de la chute d'une météorite, daterait de
la période du Crétacé. Le nom du Tyrannosaurus
Rex signifie « Roi des lézards tyrans ». Sa queue
avec quarante vertébres était longue. Ses dents
de 18 centimetres, ses enjambées de 4 métres
en faisaient un adversaire redoutable.

B 7 Copie les GN qui ont un complément du nom.

EXEMPLE ¢ Les scientifiques calculent les tailles des
dinosaures. 9 les tailles [@dinosaures].

Le platéosaure a une longueur de 7 metres.
C'était un grand consommateur de plantes.
[Lbroutait les feuilles des végétaux. On a découvert
un fossile de cette espéce dans une région du Jura.




